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1. CTL maaritellaan kayttamalld operaattoreita A, E, X ja U, joiden
avulla voidaan edelleen méiritelld lisdéd operaattoreita:

EXP: ~AX-P
AFP: A(TUP)
EFP: E(TUP)
AGP: -EF-P
EGP: ~AF-P

Anna kullekin uudelle operaattorille sen semantiikan méaéirava ehto pe-
rusoperaattoreiden tapaan: M,s = AXP joss M,t = P kaikille ¢,
joille sRRt.

2. Formalisoi seuraavat lauseet CTL-kielell.

a) P on tosi nykyisessd tilassa ja () on tosi jossakin tulevassa tilassa.

b) P on tosi jossakin tulevassa tilassa ja siitd ldhtien epétosi kaikissa
tulevissa tiloissa.

¢) Jos P on tosi missd tahansa kahdessa perikkiisessi tilassa, niin
jalkimmaisestd tilasta ldhtien on olemassa tuleva tila, jossa ) on
tosi.

d) Jos P on tosi nykyisessi tilassa, niin P pysyy totena, kunnes @
toteutuu. Muussa tapauksessa P:n on toteuduttava korkeintaan
kahden askeleen pééssa.

e) On olemassa polku, jolla P on tosi, kunnes saavutetaan tila, josta
lihtien ) on kaikissa perikkiisissé tiloissa vuoroin tosi ja vuoroin
epétosi.

f) Jos polulla on tila, jossa P on tosi, niin polulla ei ole tilaa, jossa
(@ tai R ovat tosia.



3. Olkoon F = (S, R), missi

S = {80,81,82} ja
R = {{s0, 51}, (51, S2), (52, 52) }.

Olkoot P ja () atomilauseita. Méérittele atomilauseille valuaatio v ke-
hyksen F maailmoissa sg, 1 ja sg siten, ettd kehykseen F perustuvan
mallin M = (S, R,v) téydelle polulle z = (sy, $1, S2, S2, S2, - - .) pétee

M,z = PUQ, mutta M,z ~= QRP.



